

# ПАМЯТИ М. А. ГРИНБЕРГА

Умер Моисей Абрамович Гринберг, человек, всю свою огромную энергию, пламень сердца музыканта и коммуниста, замечательный дар организатора отдавший строительству советской музыкальной культуры. Сорок лет он жил ее интересами, был ее неутомимым пропагандистом, чутким ко всему подлинно талантливому и вместе с тем бескомпромиссно чистым, принципиальным другом советских композиторов и исполнителей.

Уже в 1919 году в возрасте пятнадцати лет М. А. Гринберг начал свою трудовую и общественную деятельность — сперва в Ростове, в Донской консерватории, а затем в Москве. В 1930 году вступил в Коммунистическую партию.

В 1936 году М. А. Гринберг возглавил Государственное музыкальное издательство. В 1938 году становится начальником Музыкального управления Комитета по делам искусств при СНК СССР. С его

именем и его инициативой неразрывно связана организация первых всесоюзных декад советской музыки и создание новых музыкальных коллективов — таких, как всемирно известные ныне Государственный симфонический оркестр СССР, Государственный ансамбль народного танца СССР и многие другие.

С первых месяцев Великой Отечественной войны и в течение последующих восьми лет М. А. Гринберг руководит музыкальным вещанием Всесоюзного радиокомитета.

Последние пятнадцать лет М. А. Гринберг был бессменным музыкальным руководителем Московской государственной филармонии, работая в тесном контакте с Союзом композиторов, членом которого он состоял с 1937 года. Ни одно значительное событие музыкальной жизни страны, будь то показы новинок творчества, пленумы и съезды композиторов, всесоюзные и

международные конкурсы, выдвижение молодых одаренных исполнителей, не оставляло его равнодушным, не проходило без его активного участия. Он постоянно искал новые, более живые и действенные формы музыкальной пропаганды, стремился привлечь к хорошей музыке самые широкие круги слушателей, воспитать в них любовь к классике и советскому творчеству. За это он боролся не только как выдающийся организатор, но и как талантливый музыкальный критик, публицист, опытный редактор. Советская музыкальная культура понесла невосполнимую утрату. Ушел человек высокой духовной культуры, нравственной и идейной чистоты, редкого обаяния, щедрой и отзывчивой души. Светлая память о нем, запечатленная в сердцах множества людей, будет жить в летописи нашего искусства.

Министерство культуры СССР,  
Комитет по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, ЦК профсоюза работников культуры, Министерство культуры РСФСР, Союз композиторов СССР, Союз композиторов РСФСР, Московское отделение Союза композиторов, Московская государственная филармония.

9 НОЯ 1960

СОЮЗСКАЯ КУЛЬТУРА  
г. Москва